IIJIAH OTKPBITOI'O YPOKA 110 MATEMATUKE B 3 KJIACCE.

Tema: JleneHue Ha YuClia, OKaHYMBAIOLIUECS HYIAMU (3aKpericHUE
NPOIIEHHOTO MaTepHara).
Henu: 3akpenuTh NMCbMEHHBIE PUEMBI JIEJICHUS HAa YHCIIA,

OKaHYHMBAIOIIUECS HYJISIMH, OTPa00TaTh HABBIKW MMUCHhMEHHBIX
BBIUYKMCJIEHUH; TOBTOPUTH MUCHbMEHHBIEC AJITOPUTMBI CIIOKEHHUS,
BBIUMTAHUS, YMHOKECHUA U JEJICHUS; 3aKPEIUTh YMEHUE PEIIaTh
COCTaBHbIE 33/1aud; GOPMHUPOBATH OEPEKHOE OTHOIIECHUE K
MIPUPOJIE.

O6opynoBaHue: «Pomarka» s paciudpoBKH ciioBa; kHuru B.buanku,
I".Ckpeoburikoro, M.IlpuiBrHa; KapTOYKH C 3aJJaHUSIMU;
KapTOYKHU C OTBETAMHU MIPUMEPOB; UILUTOCTPALIUU C
M300paXKEHUSIMU PEAKUX )KUBOTHBIX U PACTCHUI.

Xoa ypoka:
l. Opranu3aimoOHHbIA MOMEHT.
[1.  CoobuieHue TeMbl ypoka.
CeronHst Mbl Ha ypOKe 3aKpeM MUCbMEHHbIE IPUEMBI JEICHUS YNCET,
okaHuMBarouMxcs HyassMu. Kpome 3Toro, Bbl y3HaeTe MHOTO HHTEPECHOTO.
[1l.  YcrHble ynpaxHeHus (TMMHACTUKA JJIs1 TOJIOBKH).
1. TIpumeps! Ha KapToukax (6 mit.).

| 75:3+2:10+195-80

2. Broipasu:
B MUHYyTax 24, S415muH, 300c.
B kmytorpammax 8, 9r, 5000r.
B MeTpax 3kM, SkM00M, 5000cMm.
3. Pemmth ypaBHEHHUS:
X:9=20 X-30=76 X +1=100 50 * X = 2500
B 310 Bpems 6 yuammxcst BBIOTHSIOT paboTy Ha MECTax Mo KapTovkam; 5
MPUMEPOB HA JIeJIeHHEe MHOTO3HAYHOT'O YMCJIa Ha OJTHO3HAYHOE.
V. PacmudpoBka cnosa.
Pa6ora 1o 3aKkperyieHHIo MICBMEHHOTO aITOPUTMa YMHOKEHUS.
1. Kakoe cioBo 3amu¢ppoBaHO Ha JIEMECTKAX «POMAILIKH»?
Ha nocke npumepsl : 4 — nns 1 BapuanTa, 4 — s 2 BapuaHTa.

623 103 220 473
x 7 * 7 * 4 * 4
771 316 508 826
x 2 * 3 * 7 * 4

Ha MarauTHOM nOCKE poManika.



OTI‘aJIBIBaIOT CJIOBO <OKOJIOTHA», 6YKBBI BCTABJIAIOTCS B Ha60pH06
ITI0JIOTHO.

1892/ 948
4361 880

1542 721
3304|355

Kak BbI moHMMaeTe 3Ha4€HHE 3TOrO CJIOBa?

(Okoorus — 3TO HayKa O CBA3SIX MEKIY )KUBBIMH CYIICCTBAMU U

OKpY’KaroIlel UX CPeIoi, MEKIy YSTOBEKOM M IMPUPOJIOK).

2. A temepb YCTHO pEIIUM 3a1a4H:

«B 1984 rony B Hamueit crpane 6bu10 143 3anoBennuka. 3a nocnennue 10

neT co3aano enl€ 50 HOBBIX 3aMTOBEHUKOB. CKOJIBKO 3alIOBEHUKOB CTAJIO

B Haiei ctpane?» (193).

Kaxkue 3amoBeHUKY BBl 3HaeTe?

«OnHO KpynHOE npeanpustue BpioOpacbiBaeT B atMmochepy 200t caxu B

rof. [Tocne ycTaHOBKM OUMCTUTENBHBIX COOPYKEHHUI Ha 3TOM

MPEANPUATAN KOJTUYECTBO BHIOPOCOB Caku yMeHbIIMIOCH B 20 pas.

CKOJIbKO TOHH Ca)KU BBIOpAChIBAETCA B aTMOC(Epy MOcie YCTAaHOBKU

OYHMCTUTENILHBIX coopyxenwuii? (10T).

«M3 250000 BumoB pactenunit 3emin 1/10 yacTh HAXOIUTCS HA TPAHU

ucye3HoBeHus. CKOJIBbKO BUJOB PACTEHUH Ha 3eMJIe Ha I'paHu

ucuesHoBeHus 2 (25000 Bu0B).

Kakue pactenus, 3anecenbl B KpacHyro kuury, Bbl 3Haete? (Jlanapin,

Oenasi KyBIIMHKA, MEY-TpaBa, COH-TPABa, IUIAYH...). Y YUTEIb MOKA3bIBACT

PUCYHKHU C PaCTEHUSIMHU.

«Camble TpyIOII00UBbIE CAHUTAPHI Jieca MypaBbU. B cpeHemM MmypaBbu 3a

MUHYTY PUHOCST B MypPaBEWHHK 2 ecsTKa HACEKOMBIX. CKOJIBKO

HACEKOMBIX MPUHECYT MypaBbu 3a 1 yac?» (20* 60=1200).

J1J1st 03HAKOMUIIEHHMSI C JKU3HBIO )KUBOTHBIX U PACTCHUM Halllel CTPaHbl

MOHO nipounTaTh kHuru B.buanku, I'.Ckpebunikoro, M.IlpumBuna.
PaboTa no 3akperyieHno NMCbMEHHOTO AJITOPUTMA CII0KEHUS U BHIYUTAHUS.
[TocmoTpHTe HAa TOCKY M pEIINTE MPUMEPbI (KKIOMY PSIIY 10 OJHOMY
npumepy).

3234

263 438
2484 613 562

Ho CHayaJla, Ha30BUTC KOMIIOHCHTHI HCﬁCTBHH CJIOXKCHUA U BbIYMTAaHMS.



VI.

VII.

Kax HaliTH HEU3BECTHOE cilaraemMoe?
Kaxk HaliTu HEM3BECTHOE BEIYUTAEMOE ?
Kak HaiiTh HEM3BECTHOE YMEHBIIAEMOE
OTBeTHI.

CtoJbKO JKYKOB-KOPOCIOB ChbCAACT 3a 1 ACHBb OATCII.

CTOJIBLKO JIET )KUBET COCHA.

CTOJIbKO MOJEBBIX MBIIICH YHUYTOXACT COBA 3d 1 rona

3aKperuieHne MMCbMEHHOr0 TpuéMa JAeICHUs.
JIBa yuyE€HMKA pelIaoT y JOCKH CAMOCTOSITENIBHO.

35210:70 40150:50
168000:400 258000:300
20400:300 49800:600

OcTanpHbIC IO BapUaHTaM PEHIAOT B TETPAISIX:
1 BapuanT - Ne8(1,2) cTp168.
2 BapuanT - Ne8(3,4) cTp168.

Ha nocke kapTO4Kku C YMCIaMH:

217 790 78 908 38 87 115 487 98

(ITo yueHHKY OT Ka)XIOTO BapUAHTAa BBIXOJIAT K JIOCKE CO CBOUMH TETPAISIMH).

BribepuTe KapTOUKH ¢ HY>)KHBIMH OTBETaMH. ECIH BBl pelIvim MpaBUIbHO, TO

Ha 00paTHOI CTOPOHE KapPTOUKH C OTBETOM M300pakeHbl pactenus (1 BapuanT)

Y J)KUBOTHBIC (2 BapuaHT), 3aHecéHHbIC B KpacHyrO KHHTY.

JIOTIOJTHUTENIBHBIE BOMIPOCHI JIJIS1 KaX/I0T0 BapHAHTA!

1. Jluna xwuéT 500 net, a 1y6 2000 net. Bo ckosibko pa3 MeHbIIIE KUBET JIUTIA,
yem a1y0? Ha ckonbko net ay0 >kuBET O0JbIle, yeM Juna?

2. Jlnst eCTECTBEHHOTO BOCCTAHOBIJICHHUS CJIOS MTOYBHI TOJMIIKUHON B 1 caHTHMETp
TpedyeTcs mpumepHo 250 set. M3-3a pocTa 0BparoB ¢ moJisi CMbUIO B
nosioBosibe 10 canTMETpOB MouBkl. CKOJIBKO JIET TOTpedyeTcs NSt
BOoccTaHOBJIeHHs Toro cios? (250* 10=2500meT).

AHanu3 u pelieHne 3aJauu.

YuraeTcs TeKkcT 3amaun. Ha qocke WiutmrocTpauu ¢ n300paKeHUSIMU 3apsTHKH,

ASITIIa, CKBOPIIA.

<
<

3. - 335r. < | ‘
H. - ?7r., B 3 pasza Oosbliie, ueM :j Ha?r.6.
C. - 7r., B 5pa3 6omblie, 4em

«Ha teppuropun OKCKOro 3aroBeIHIKA THE3AATCA coTHU nTull. [lapa 3apsHok
MIPUHOCST CBOUM NTEHIIAM B JieHb 335 I'yCeHHUI], Tapa ASTIOB — B 3 pasa



VIII.

Oosbliie, 4eM mapa 3apsHOK, a mapa CKBOPIIOB B 5 pa3 Oonbiie. Ha ckombko
OoJIbIIIe TYCEHHII TPUHOCUT CBOMM IITEHIAM Tapa CKBOPIIOB, YeM Mapa
TISITIIOB 7%

Kak MOXHO N3MEHHUTH BOMPOC, YTOOBI TIOCTEAHEE EHCTBUE OBLIO CIIOKHEe?
[TpoBepka BBIUMCIUTEIHHBIX HABBIKOB.

Ha nocke 3anmucansl 1Ba mpuMepa. Bol JOKHBI CaMOCTOSATETHHO PEIIUTh
0001 U3 HUX:

400000-867*400=

9805+146510:70=

[TpoBepka OyaeT MPOXOIUTH TaK — BbI IOJKHBI BEIOPATh OJTHO JKUBOTHOE, UbE
Ha3BaHWeE, 3allMCaHO Ha KapTouke. Ecnu mpaBuiibHO BBIOEpHUTE, TO HA 0OpaTHOM
CTPOKE YBUIUTE OTBET.

(Ha mocke: Geinblit MenBeb, inca, 000p).

Te, kto permmn 1-if mpuMep, BBIOEPUTE U3 ITHX )KUBOTHBIX TOT'O, KOTOPOE
oOuTaeT B Jecy.

Te, kTo permmn 2-if mpuMep, BRIOEPUTE U3 ITHX )KUBOTHBIX TOT'O, KOTOPBIN
oOuTaeT B ApKTHUKE.

["'eomeTpuyeckuii MaTepual.

IInomans KIyMObI, HMEIOLIEH PIMOYTonbHYI0 hopMy, paBHa 48M°. & mmHa
12m. Yemy paBHa mupuHa?

Hror ypoxa.

Yemy yunnuch Ha ypoke? UTo HOBOTO y3HAIN?

Kpome 3HaHMif M0 MaTeMaTUKE MBI Y3HAIH C BAMU O HaeM OOIIEM JIoMe —
ruranete 3emis. YenoBek HEOTIeIuM OT MpupoAbl. OH YUUTCS Y IPUPOJIBL.
YBaxkaiiTe 3aKOHbI MPUPOABL. TONBKO B COAPYKECTBE C HEW MBI MOXKEM OBIThH
CYACTIIBHI.



